	
	
	



Política Editorial, Portal WEB: Innovación y Ciencia
El portal digital de divulgación científica INNOVACIÓN Y CIENCIA (https://innovacionyciencia.com/) es un espacio creado por el grupo de investigación “Política, Gestión y Apropiación Social de la Ciencia, Tecnología e Innovación” de la Asociación Colombiana para el Avance de la Ciencia -AvanCiencia-. Su propósito es divulgar artículos, noticias y notas de opinión relacionadas con los temas de investigación del grupo.
Las noticias que son trasmitidas en el portal provienen de medios nacionales e internacionales, son de actualidad y sobre temas que inciden o se relacionan con investigación, ciencia, tecnología e innovación.
Los artículos publicados buscan compartir el conocimiento generado en procesos y resultados de gestión e investigación con un público profesional, académico o científico. En ese sentido, el estilo de redacción y el lenguaje empleado es sencillo, claro, llamativo, y apto para un público general.
[bookmark: _GoBack]El portal digital Innovación y Ciencia se abstendrá de publicar noticias, artículos o notas de opinión que a juicio del Comité Editorial del portal, atenten contra la dignidad y la integridad humanas, o promuevan cualquier clase de intolerancia. Igualmente, no publicará contenidos que contengan críticas inapropiadas dirigidas, bien sea a personas o instituciones, o al trabajo de personas o instituciones. En todo caso, se entiende que las opiniones y valoraciones expresadas por los autores en las noticias, los artículos y las notas de opinión son de responsabilidad exclusiva de ellos y no comprometen la opinión o posición del Comité Editorial, del portal Innovación y Ciencia, o de la Asociación Colombiana para el Avance de la Ciencia - AvanCiencia.
Los autores interesados en publicar artículos o notas de opinión, cuentan con una página electrónica (portal web: https://innovacionyciencia.com/revistas) para la publicación de sus textos luego de completar un proceso de revisión y aprobación a cargo del Comité Editorial del Portal Innovación y Ciencia.
Los requisitos que debe cumplir un manuscrito para su publicación son:
De la originalidad de la obra:
Los textos presentados deben ser inéditos, y no estar en proceso de valoración o aceptación en otras revistas o publicaciones.
Del tipo de escrito:
Para el caso de un artículo, este debe ser de divulgación científica, dirigido a un público general, no especializado, cuyo tema desarrollado sea el producto de:
· Resultados de un proceso de investigación propia.
· Revisiones de temas de interés científico.
· Reseñas a sucesos recientes que influyen en la labor científica.
Para el caso de notas de opinión, estas deben estar relacionadas a temas que incidan o se relacionen con el campo de la ciencia, la tecnología y la innovación
No serán considerados para publicación las traducciones de otros artículos o apartes de otras obras.
De la postulación y el formato:
Los manuscritos que se postulen para su publicación deben ser enviados por correo electrónico info@avanciencia.org, cumpliendo con estas características:
· Se debe enviar un correo por cada propuesta; si un autor tiene dos o más manuscritos que quiera poner en consideración del Comité Editorial, deberá enviar un correo por cada artículo.
· Todo manuscrito presentado, de forma individual o en coautoría, debe suscribir y anexar la carta de presentación del artículo y licencia de uso parcial, de acuerdo al archivo adjunto.
· En el asunto del correo se debe mencionar el autor, indicar que se trata de una propuesta de artículo, y una conjugación de tres (3) palabras con las que se pueda identificar, de forma rápida, el artículo. A continuación se muestra un ejemplo:
“Pablo Pérez / Artículo para Innovación y Ciencia / Colciencias – Síndrome – Adán”.
· Cada propuesta de artículo enviado a la revista Innovación y Ciencia deberá ser a título del autor del artículo.
· Para los casos de coautorías el envío debe ser realizado por uno de los autores de la obra.
· No se tendrán en cuenta, para valoración por parte del Comité Editorial, propuestas de artículos que sean enviadas por personas diferentes a su autor o alguno de sus coautores.
· En cada correo en el que se suscriban propuestas de manuscritos se debe incluir, en su firma:
· Nombre de quien realiza el envío.
· Teléfono de contacto.
· Email alterno de contacto.
· El manuscrito debe enviarse como adjunto en un archivo Word (*.doc - *.docx) sin restricciones de edición.
· El formato interno del documento debe presentarse así:
· Tamaño carta.
· Márgenes 2,5 cm. en los cuatro bordes.
· Letra Arial tamaño 12 puntos.
· Interlineado 1,5 renglones.
· Texto a una columna.
· Títulos y subtítulos resaltados en negrilla.
· La extensión del escrito no debe superar las dos mil (2.000) palabras, sin contar la bibliografía y el resumen.
· La citación y referenciación se debe hacer bajo el estilo / norma Vancouver.
· Todo artículo debe contener mínimo dos (2) y máximo cinco (5) imágenes que faciliten la comprensión del manuscrito; esto incluye fotografías, figuras, esquemas, tablas, gráficas o infografías, y cada una de ellas debe tener la reseña de la fuente correspondiente.
· En caso de incluir gráficas provenientes de cálculos numéricos, en el manuscrito en Word se deben incluir como imágenes (para indicar su posición y la fuente), y se debe adjuntar el archivo EXCEL (*.xls - *.xlsx) con los datos y la o las gráficas.
· Las imágenes que se incluyan en el artículo se deben adjuntar como archivos independientes, claramente identificadas, y con estas características:
· Tamaño 770 x 430 pixeles o superior.
· Resolución 100 dpi o superior.
· Formato *.jpg o *.png.
· Para la identificación de cada autor que haga parte del manuscrito se debe incluir:
· Nombre completo
· Formación académica culminada
· Cargo, por ejemplo: “Docente del Dpto. de (…) de la Universidad (…) / Consultor en (…)
· En caso de ser asociado activo de Avanciencia, incluir la frase: “Miembro de la Asociación Colombiana para el Avance de la Ciencia”
De los contenidos:
· El artículo debe incluir un resumen de máximo ocho (8) renglones, donde se explique brevemente el contenido del manuscrito y se motive su lectura. Este resumen debe ir en la primera página del documento enviado; se recomienda denominarlo baja la palabra “Resumen”, y emplear un salto de página para separarlo del texto del manuscrito.
· El resumen se debe presentar en español y en inglés
· Se deben presentar las palabra clave asociadas al artículo: mínimo tres (3), máximo (5), y al igual que con el resumen, deben incluirse en español y en ingles.
· El manuscrito debe contar con un título, de máximo quince (15) palabras de extensión, llamativo y claro, que describa la temática central que desarrolla el artículo.
· Todo artículo propuesto debe contener conclusiones.
· El desarrollo de la temática del artículo debe estructurarse alrededor de un hilo conductor claro y cohesivo, que permita comprender con facilidad el tema abordado.
· Las citas y referencias bibliográficas deberán ir en APA séptima edición
Del concepto editorial:
El Comité Editorial de la Revista Innovación y Ciencia está conformado por mínimo tres (3) máximo cinco (5) miembros; investigadores o profesionales de reconocida trayectoria en materia de ciencia, tecnología e innovación elegidos por Avanciencia, siempre en número impar, lo que le permite decidir por mayoría en los casos en que se presenten divergencias sobre las propuestas evaluadas.
El Comité Editorial evaluará el contenido de las propuestas presentadas de acuerdo a estos criterios:
· Calidad: entendida como la ordenada y cohesiva articulación de argumentos que soportan el manuscrito.
· Rigor: entendido como la precisión y exactitud con la que se soportan los argumentos presentados en el manuscrito; ello incluye la adecuada citación y referenciación, y la actualidad y autoridad de las fuentes consultadas.
· Claridad: entendida como la facilidad de comprensión de las ideas planteadas en el escrito, lo cual se relaciona con el uso de lenguaje sencillo y entendible por un público no especializado.
· Vigencia: entendida como el planteamiento de temas que despierten interés en la actualidad.
En los casos que sea necesario el Comité se apoyará, para la valoración científica de las propuestas, en el concepto de un par experto en la materia en que se presenta el manuscrito, y la decisión de aceptar o rechazar el artículo dependerá del concepto emitido por el par científico.
NOTAS FINALES:
POLÍTICA DE ACCESO
Teniendo en cuenta que la finalidad perseguida es contribuir a la apropiación social del conocimiento, la revista Innovación y Ciencia ofrece acceso libre y gratuito a todos sus contenidos.
CESIÓN DE DERECHOS / LICENCIA DE USO
Cada autor que esté interesado en publicar sus escritos (artículos de divulgación / notas de opinión) deberá acogerse a las reglas de licencia de uso parcial, que se encuentran en el documento adjunto, y suscribir la carta de autorización correspondiente.
	
	
	



